

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

№ 30 (76)

Понедельник,
27 марта
1944 г.

Выходит три раза
в неделю.

ЦЕНА 15 коп.

Орган Георгиевского Района ВКП(б) и Районного Совета
депутатов трудящихся

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего
Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО ФРОНТА сегодня, 25 марта, после упорных боев, штурмом овладели городом ПРОСКУРОВ—крупным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом ПРОСКУРОВ отличились войска генерал-полковника ГРЕЧКО, генерал-майора ГОРДЕЕВА, генерал-майора ШМЫГО, полковника ЧЕРНОГО, танкисты генерал-полковника РЫБАЛКО, генерал-майора танковых войск МАЛЫГИНА, генерал-лейтенанта танковых войск ПАНФИЛОВА, артиллеристы генерал-полковника артиллерии ВАРЕНЦОВА, генерал-майора артиллерии БРИЧЕНОК, генерал-майора артиллерии ВОЛКИНШТЕЙН, генерал-майора артиллерии САНЬКО, летчики генерал-полковника авиации КРАСОВСКОГО, генерал-майора авиации ГОЛОВНЯ, генерал-майора авиации МАКЕЕВА, полковника КОТЕЛЬНИКОВА, полковника НЕЧИПОРЕНКО и саперы полковника СТОНОГА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города ПРОСКУРОВ, представить к присвоению наименования „ПРОСКУРОВСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 25 марта, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом ПРОСКУРОВ—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ПРОСКУРОВ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

25 марта 1944 г.

Ликвидировать разрыв между пахотой и севом

Несмотря на установившуюся благоприятную погоду, колхозы района до сих пор еще отстают с выполнением плана вспашки и сева. Причем, разрыв между пахотой и севом составляет свыше трех тысяч гектаров. Руководители ряда колхозов не привлекли к работам коров колхозов и колхозников. Сейчас же надо принять все меры к тому, чтобы ликвидировать разрыв между пахотой и севом.

Впереди по пахоте и севу идет колхоз „Красная заря“ (председатель тов. Безнушко). На 25 марта вспахано 49,3 и посеяно 19,3 плана. Неплохо идет вспашка и сев в колхозе им. Кагановича (председатель тов. Цыганков). Колхоз идет впереди по качеству выполненных работ.

Преступно отстают с пахотой и севом колхозы им. Молотова (председатель тов. Гавриленко), им. М. Горького (председатель тов. Стехов), им. Коминтерна (председатель тов. Кравченко). Эти колхозы вспахали всего от 12

до 16 процентов плана, имеют большой разрыв между пахотой и севом. Так в колхозе им. Коминтерна вспахано 132 гектара, а засеяно всего лишь 17 гектаров. Такое отставание колхоза объясняется неумелым руководством полевыми работами со стороны председателя колхоза тов. Кравченко.

Отдельные трактористы систематически перевыполняют норму на пахоте. Так, тов. Д. Корнаков (колхоз им. Кагановича) на тракторе „ЧТЗ“ в течение десяти дней ежедневно вспахивал 12—13 гектаров, при норме 11,5, за последние пять дней сэкономил 127 килограммов горючего. Трактористки А. Бражко, А. Коцерева, П. Ивашкина намного перевыполняют нормы на севе.

Необходимо всем колхозникам, трактористам, занятым на полевых работах, включившись в предмайское социалистическое соревнование, в срок и качественно завершить сев всех культур.

К празднику 1 мая придем с новыми победами!

Развернем предмайское социалистическое соревнование

Обращение коллектива Пятигорского мотороремонтного завода „Сельэлектро“ к рабочим, инженерам, мастерам и служащим промышленных предприятий и промысловых артелей Ставропольского края

Дорогие товарищи!

С глубокой радостью следим мы за победоносным наступлением наших доблестных войск. Чувством величайшей благодарности к ним, освободителям нашей Родины, наполнены наши сердца. Одна мысль, одна воля владеет нами—всеми силами помочь нашим войскам в кратчайший срок завершить полную и окончательную победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Завод наш производит детали и запасные части для тракторов. Но мы хорошо знаем, что борьба за хлеб—это борьба за победу над врагом, что высокий урожай 1944 года, почву для которого готовим и мы, будет урожаем победы. Наш коллектив, выполняя клятву товарищу Сталину, усердно поработал над тем, чтобы быстрее восстановить машинно тракторный парк родного Ставрополя, разрушенный немецкими погромщиками. Мы дали МТС и совхозам тысячи магнето, сотни динамо, конденсаторов, тракторных гильз. В январе наш завод завоевал первенство в социалистическом соревновании промышленных предприятий края и получил переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и исполкома Краевого Совета. В феврале, воодушевленные победами советских войск, мы выполнили месячный план к годовщине Красной Армии. Наши лучшие стахановцы—Алексеев, Попандуло, Попов, Мистюков, Маменко, Куценко и другие,—выполняют до трех норм. По ним держат равнение весь коллектив. Растет общая производительность труда. Растет и расширяется наше предприятие. Мы не только превысили доокупационный уровень продукции, но и превратили свое производство из недавней мастерской в завод.

Приказ товарища Сталина к 26-й годовщине Красной Армии, новые славные победы Красной Армии зовут нас, бойцов советского тыла, на дальнейшее усиление помощи фронту, на самоотверженный труд по скорейшей ликвидации последствий вражеского нашествия.

Близится 1 мая—праздник трудящихся, который мы будем отмечать в нынешнем году с особой радостью. Красная Армия,

по поручению коллектива:

Директор завода П. Агаев, секретарь первичной парторганизации Я. Никитин, стахановец электросварщик П. Алексеев, председатель завкома И. Хомко, токарь-стахановец М. Попандуло, секретарь комсомольской организации Е. Парамонова, бригадир цеха автотракторных динамо Н. Куценко, технорук завода А. Прокорович, бригадир сильноточного цеха Г. Попов, бригадир комсомольско-молодежной бригады токарей В. Казанцев.

Включайтесь в предмайское социалистическое соревнование!

В начале марта месяца на георгиевском госмаслозаводе была создана фронтальная комсомольско-молодежная бригада. Члены ее, организовав индивидуальное социалистическое соревнование, обратились ко всем рабочим, служащим, инженерно-техническим работникам с призывом включиться в предмайское социальное соревнование. Призыв нашел горячий отклик всего заводского коллектива.

Первая фронтальная комсомольско-молодежная бригада (бригадир тов. Рябов) обязалась выполнить мартовский план в натуральном выражении на 105 проц., апрельский на 110 проц. Каждый рабочий к 1 мая должен овладеть 2-3 технологическими процессами, выполнять сменное задание на 108 проц., маслячность жмыха довести до плановой—8,7 проц.

Показывая образцы стахановского труда бригада привлекла внимание всей молодежи, и по ее почину, 14 марта на заводе была организована вторая фронтальная комсомольско-молодежная бригада (бригадир тов. Пискунов).

весь советский народ отметят этот день, как праздник весны освобождения, праздник близкой победы над врагом. По всей нашей стране новой и мощной волной поднимается предмайское социалистическое соревнование.

Мы обращаемся ко всем рабочим и работникам, инженерам, техникам и служащим Ставрополя с призывом включиться в это соревнование и в день 1 мая салютовать Родине и фронту новыми славными победами во имя окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Вступая в предмайское соревнование, наш коллектив берет на себя следующие социалистические обязательства:

1. Выполнить квартальный план не менее, чем на 110, а апрельское задание не менее, чем на 115 процентов.

2. Дать к 1 мая сверх плана для МТС края 150 магнето, 50 тракторных динамо и 10 электромоторов.

3. В марте полностью механизировать процесс изготовления и обработки деталей прерывателя тракторного магнето.

4. В предмайском соревновании добиться, чтобы на заводе не было ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.

5. Подготовить к 1 мая 5 магнетчиков, 3 токарей, 4 обмотчиков и 4 слесарей, в первую очередь из среды семей фронтовиков.

6. Во время вспахать и засеять подсобное хозяйство завода и индивидуальные огороды рабочих, инженеров, мастеров и служащих завода, а также семей фронтовиков, обеспечив их семенами.

7. Путем неуклонного овладения техникой производства повышать качество продукции, экономить сырье и электроэнергию.

Товарищи! Вступайте в предмайское соревнование, шире развертывайте его на каждом заводе, в каждом цехе и бригаде. Пусть каждый из нас, встав на предмайскую вахту, считает свой пост боевым, свою работу—фронтальной, а себя—воином трудового фронта.

Будем еще лучше помогать Красной Армии в ее победоносном наступлении на запад! Смерть немецким захватчикам!

По цехам завода развернулось индивидуальное, бригадное, цеховое социальное соревнование.

Каждая лишняя тонна масла, выработанная сверх плана,—новый удар по проклятым немецким захватчикам,—гласит призыв молодежи. Вот за эти-то тонны масла завязалась крепкая борьба.

Каждая бригада старается завоевать себе победу. Хорошая трудовая дисциплина, знание своего дела и слаженность в работе, обеспечивает ее. Интересны показатели норм выработки. Если первая фронтальная комсомольско-молодежная бригада 14 марта дала 127,5 проц., а вторая

125,7 проц., то 15 марта вторая бригада опередила первую, дав 129,6 проц. против 113,5 проц. Не отстает от молодежных бригад и третья бригада или, как ее в шутку называют на заводе, бригада „старичков“ (бригадир тов. Пикулин). За 14—15 марта бригада перевыполнила сменное задание на 13—17 проц.

Нельзя не отметить хорошую работу жаровщиков тт. Филатовой и Михайловой, прессовщиков тт. Севастьяновой, Браилко, Соколовской, Иванковой и рушала Тинаева.

С. Мясников.

Руководитель агитколлектива госмаслозавода

ИЗВЕЩЕНИЕ

Доводится до сведения депутатов Георгиевского Районного Совета депутатов трудящихся, что 1-го апреля с. г. в 6 часов вечера в здании парткабинета РК ВКП(б) созывается IX сессия Районного Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. Исполнение бюджета за 1943 год и утверждение бюджета на 1944 год.

2. О работе местной промышленности за первый квартал 1944 года.

На сессию приглашаются председатели сельских советов, финансовые работники, директора и работники предприятий местной промышленности.

Расширить и укрепить сеть предприятий местной промышленности

Партия и правительство неоднократно указывали, что местная и кооперативная промышленность имеют большое значение в деле развития и укрепления народного хозяйства Советской страны. 18 съезд ВКП(б) особо подчеркнул роль этих важных отраслей промышленного производства, поставив перед всеми партийными и советскими организациями задачу — всемерно расширить и укрепить сеть предприятий местной промышленности и артелей промысло-операции, максимально увеличивая выпуск товаров широкого потребления. ЦК ВКП(б) своим постановлением от 7 января 1941 г. „О производстве товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“ предоставил огромные возможности для развития местной и кооперативной промышленности.

Георгиевский район до оккупации его немецкими захватчиками имел 12 предприятий местной промышленности и промысло-операции, продукция которых шла на удовлетворение потребностей населения в товарах ширпотреба, на обслуживание нужд колхозных хозяйств и запросов фронта.

За период своего пребывания в нашем районе немцы полностью уничтожили гвоздильный завод, кирпичный завод стройматериалов, цеха райместпрома и райпищепромкомбината, разграбили все промышленные артели.

За год, прошедший после изгнания гитлеровцев, партийные и советские организации, благодаря сам отверженному труду рабочих, рабочих, инженеров, технических работников, при повседневной помощи партии и правительства добились значительных успехов в деле восстановления разрушенных предприятий и их производственной деятельности.

Вновь возродились цеха гвоздильного завода, восстановлены и работают цеха райместпрома и райпищепромкомбината, 8 артелей возобновили свою работу.

На основе широко-развернувшегося социалистического соревнования райместпром, райпищепромкомбинат и артели: „Коопобувь“, „Кожевник“, „12 декабря“ и „Партизан“ систематически перевыполняют производственные планы. 30 стахановцев местной и кооперативной промышленности награждены почетными грамотами Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета.

Наряду с успехами, в работе местной и кооперативной промышленности есть и недостатки, тормозящие быструю ликвидацию последствий оккупации.

Некоторые предприятия и артели, хотя и выполнили производственные планы, но еще не добились выпуска продукции уровня 1940—41 гг. Недопустимо задерживается пуск гвоздильного завода, не восстановлен кирпично-черепичный завод. Артели „Победа“, „Пищепром“, „Текстильшвейпром“, „Кустсельмашина“ систематически не выполняют производственных планов.

Недостаточно уделяется внимания со стороны руководителей предприятий, мастер-

ских и артелей вопросам производства товаров ширпотреба и обслуживанию бытовых нужд населения. Цеха райместпрома вместо того, чтобы увеличить выпуск товаров широкого потребления, совсем прекратили выпуск мебели, ложек, ободочных деталей, не выпускают ученические ручки и линейки, имея к этому все возможности. По нерасторопности руководителей райместпрома не работает химико-красочное производство, которое должно выпускать мыло, сапожный крем, конторский клей. Самотеком работают мастерские бытового обслуживания. Контроль за их деятельностью не установлен. Слесарная мастерская артели „Партизан“ не имеет даже расценки на ту, или иную выполненную работу. Стоимость за ремонт взимается „на глазок“, качество ремонта низкое.

Сейчас же необходимо принять все меры к увеличению выпуска товаров широкого потребления, к улучшению бытового обслуживания населения. Предмайское социалистическое соревнование, которое должно быть развернуто среди рабочих и работников райместпрома, будет залогом успешной работы местной промышленности и артелей.

К. Шапакова.

Инструктор райкома ВКП(б).

В колхозе „Красное знамя“

Трактористка В. Мельникова на тракторе „СТЗ“ пахет за смену 4,5—5 гектаров при норме в 3,4 гектара. Тов. Мельникова — агитатор. В свободное от работы время она проводит с колхозниками беседы, читку газет.

Однако, в целом колхоз отстает с пахотой и севом, причем разрыв между пахотой и севом составляет более 120 гектаров. Отставание объясняется нерадивым отноше-

ем отдельных колхозников к работе. Тракторист Ф. Мальнев поплавил подшипники и не принимает никаких мер к тому, чтобы быстрее пустить трактор в броду. Тракторист Брянев, работающий на тракторе „ЧТЗ“, норм пахоты не выполняет, не борется за качество своей работы.

Е. Каркачева.

Колхоз „Красное знамя“, ст. Незлобная.

О работе на коровах

(Окончание. Начало см. в № 26 от 18 марта с. г.)

Кормление коров. Кормление рабочих коров производится по обычным нормам кормления молочного скота, исходя из живого веса, молочной продуктивности и периода стельности. Сверх же обычного суточного рациона коровам при работе следует добавлять корма на каждые 100 кг живого веса: при легкой работе 0,3 кг кормовых единиц, при средней 0,6 кг кормовых единиц и при тяжелых 0,8 кг кормовых единиц. Добавку можно давать не только концентратами, но и хорошими сеном, силосом, корнеплодами, летом свежескошенной травой. Необходимо коровам давать соль в размере 40—50 граммов в день.

Примерный дневной рацион для коровы в 400 кг живого веса, со средним удоем молока 8 литров и средней рабочей нагрузкой, может быть такой: сена—10 кг, соломы яровой—5 кг, силоса кукурузного—6 кг и различных зер-

новых отходов—2 кг. Следует также применять ночную пастьбу на специальных участках с хорошим травостоем.

Организация и оплата труда. Во избежание обезлички, корова закрепляется вместе с соответствующей упряжкой на весь период полевых работ за определенными колхозниками, которые отвечают за правильное использование коров в работе, за подгонку и сохранность упряжи.

Для ухода за коровами в нерабочее время корова закрепляется за определенными доярками или скотниками, которые в случае необходимости временно переводятся в полеводческую бригаду. Последние отвечают за здоровье, упитанность и молочную производительность закрепленных за ними коров. Доярка или скотник ежедневно осматривают и принимают возвращаемых им коров. При наличии заганности коров, побитости их, сильной потер-

тости, хромоты, доярка или скотник уведомляют об этом бригадира и по согласованию с ним корова освобождается от работы для лечения и отдыха, а виновный в том колхозник привлекается к ответственности. Бригадир и обслуживающий персонал должны следить за тем, чтобы коровы были своевременно покормлены и не снижали продуктивности.

На сельскохозяйственных работах в колхозах должны быть широко использованы не только колхозные коровы, но и коровы колхозников, рабочих и служащих. При этом, на выделенных для работы коровах индивидуального пользования, как правило, должны работать владельцы этих коров.

Правления колхозов, совместно с бригадирами, устанавливают перечень работ, выполняемых коровами, нормы выработки по группам животных, а также распределение их по видам работы.

Использование на сельскохозяйственных работах дру-

К событиям в Венгрии

ЛОНДОН, 24 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, венгерские круги в Стамбуле подтверждают сообщение о том, что после короткого заседания 22 марта венгерский парламент отложил сессию на неопределенный срок.

Как стало известно, адмирал Хорти прибыл из резиденции Гитлера на будапештский аэродром 22 марта в сопровождении венгерского посланника в Берлине генерала Стоян, начальника генерального штаба генерала Сомбатхеи и военного министра Чатаи. Хорти направился в королевский дворец, где он совещался с лидером партии „Венгерская жизнь“ — Лукачом. После совещания Калаи подал в отставку и бежал из Будапешта. Как передают, прежде чем покинуть

Будапешт, он приказал венгерским войскам продолжать сопротивление захватчикам.

Во время заседания, происходившего во дворце, специальные отряды „СС“ и гестаповские части производили аресты лидеров либерально-демократических и социал-демократических партий, а также партии мелких сельских хозяев. Вместе с тем части „СС“ патрулировали улицы.

Новое правительство состоит из 6 членов партии Калаи-Бетлена и 3 членов партии Имреди Новий министр внутренних дел Андор Ярош является близким другом Гимлера. В прошлом году во время восьмидневной забастовки на авиационном заводе Мессершмитта, близ Будапешта, Ярош требовал расстрела бастовавших рабочих.

К событиям в Венгрии

СТОКГОЛЬМ, 25 марта (ТАСС). Газета „Свенска Дагбладет“ сообщает, что по имеющимся сведениям по всей Венгрии готовится сопротивление оккупационным властям. Венгерская миссия в Берне, которая также порвала с Будапештом, указывает, что новое венгерское правительство является незаконным.

СТОКГОЛЬМ, 25 марта (ТАСС). Как передает газета „Афтонбладет“, в Берне циркулируют слухи о том, что Хорти отстранен и вместо него правителем государства назначен Имреди.

Численность вооруженных сил США за границей

ЛОНДОН, 25 марта (ТАСС). По сообщению вашингтонского радио, Рузвельт заявил представителям печати, что к 1 июля с. г. США будут иметь за границей пятимиллионную армию.

Оккупация немцами румынских и болгарских городов на Черном море

ЛОНДОН, 24 марта (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на достоверные сведения, полученные сегодня в Стамбуле, передает, что немцы установили полный контроль над всеми румынскими и болгарскими городами на Черном море. Немцы конфисковали также перевозочные средства на Дунае, на всем протяжении от Будапешта до Галаца.

Германские войска в Румынии

ЛОНДОН, 24 марта (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Цюриха сообщение о том, что по сведениям, заслуживающим доверия и исходящим из румынских источников, германские войска перешли румынскую границу и заняты в настоящий момент отправкой на русский фронт венгерских и румынских войск, сконцентрированных у венгерско-румынской границы. Немцам приходится изолировать венгерские и румынские части, так как имело место несколько стычек местного характера.

ТРЕБУЮТСЯ

кузнец, плотник, тракторист и сторожа, Георгиевскому плодоягодному питомнику.

Оплата труда по соглашению. 1—3

В Георгиевском плодоягодном питомнике имеется в продаже большой выбор ПОСАДОЧНОГО МАТЕРИАЛА яблонь, груш, слив, малины и клубники.

Продажа производится всем организациям и гражданам. 1—3

Дирекция.

Требуются георгиевскому винозаводу „Рославино“: заместитель главного бухгалтера, старшие бухгалтера отделов, бухгалтер.

С предложением обращаться: ул. Коминтерна 9, винозавод. 1—3

Ответ. редактор А. Соколовская.